
 

「新型コロナウイルス感染症」事業者アンケート調査（４・５月分最終） 

令和２年６月４日  

長岡市・長岡商工会議所・長岡地域商工会連合  
 

１ 調査の実施方法等 
 

（１）調査の目的 

   新型コロナウイルスの感染拡大にともない、市内事業所の企業活動への影響の実態を把

握し、長岡市の新たな経済対策と国に対する支援策要望の資料とするため、アンケート調査

を実施したもの 
 

（２）対象者 

   市内事業所 約５，０００社 
 

（３）調査の方法 

   商工会議所や商工会、各種業界団体を通じて４月１５日から順次配布、ＦＡＸにより回答 

   ４月と５月のそれぞれの回答分で集計する 
 

（４）調査票の回収状況 

   対象事業所数  ５，０００社 

   回収事業所数  ８４５社 

   回  収  率  １６．９％ 

   集 計 時 点  令和２年５月３１日現在 
 

（５）回収事業所の内訳 

農業、林業、漁業 １０社 

鉱業、電気・ガス等 ６社 

建設業 １６５社 

製造業 １９５社 

情報通信業 １２社 

運輸業、卸売業、小売業 ２０１社 

金融業、不動産業 １９社 

学術研究、専門・技術サービス業 １８社 

宿泊業、飲食サービス業 １０５社 

生活関連サービス業 ２９社 

医療、福祉 １５社 

教育、その他サービス業 ７０社 

 

２ 調査票  裏面のとおり 

  



「新型コロナウイルス感染症」事業者アンケート調査 

  長岡市の新たな経済対策と国に対する支援策要望の資料とするため、新型コロナウイルス感染症に対す

るアンケートにご協力をお願いします。アンケートが重複して届きましたら、１枚のみ返送くださるようお

願いします。                長岡市・長岡商工会議所・長岡地域商工会連合 

１．新型コロナウイルス感染症の拡大で企業活動に悪影響が出ていますか？（該当に○をつけてください。） 

① 既に悪影響が出ている ② １～２か月以内に悪影響が見込まれる ③ 半年以内に悪影響が見込まれる 

④ １年以内に悪影響が見込まれる ⑤ １年以上続くと悪影響が見込まれる ⑥ 特に悪影響はない 

２．具体的にどんな影響ですか？（該当に○をつけてください。複数回答可） 

  ① 売上の減少 ② 輸出入の遅延・減少 ③ 営業活動の縮小・停滞 ④ 仕入の遅延・減少 

  ⑤ 生産活動の縮小・停滞 ⑥ 事業所の一時休業・閉鎖 ⑦ 設備投資の延期・中止 ⑧ 資金繰りの悪化 

  ⑨ その他（                                    ） 

３．貴事業所の売り上げ状況について、何割減など、具体的に記載してください。 

    

 
 

４．企業活動の悪影響に対し何か対策を講じていますか？ また今後、対策を講じる予定はありますか？ 
（該当に○をつけてください。複数回答可） 

① 運転資金等の借入  ② 雇用調整助成金の申請等の雇用対策 ⇒ (設問５にもご回答ください) 

③ 生産計画、営業・販売形態の見直し  ④ テレワークや時差出勤、社内の感染拡大の防止等 

⑤ 緊急経済対策や各種支援制度等の情報収集  ⑥ 税金や公共料金等の支払い猶予 

⑦ 成り行きを見守る  ⑧ 資産の売却や廃業の準備  ⑨ その他（               ） 

５．雇用調整助成金の活用にあたりどのような支援を希望しますか？（該当に○をつけてください。複数回答可） 

  ① 手続きの簡素化 ② 申請に関する説明会の開催 ③ 専門家による申請書類の作成支援 

  ④ その他（                                    ）   

６．今回の感染症の拡大を契機に、新サービスの開発や生産プロセス改善等の経営の革新に取り組む予定
がありますか？ （該当に○をつけてください。複数回答可） 

① 販売形態の変更  ② インターネット販売等の強化  ③ 自動受付等非対面型サービスの提供 

  ④ 海外生産拠点の国内移転  ⑤ 製品・部素材調達の複線化  ⑥ 経営資源や固有技術の引継ぎ 

  ⑦ 事業承継  ⑧その他（                             ） 

７．今後、新型コロナウイルス感染症に関して、市や国等に要望することがあれば記載してください。 

 

 

 

８．御社について教えてください。 差し支えなければ、貴事業所名をご記載ください。 

  業種：           地域：            従業員数：    人   

 貴事業所名：                       

アンケートは以上です。ご協力大変ありがとうございました。 お手数ですが、５月１５日（金）までに FAX
により送付くださるようお願いします。なお、アンケートの結果は 5 月下旬頃、長岡市の HP でお知らせしま
す。                   【お問い合わせ：長岡市産業支援課 ℡0258-39-2228】 

調査票 



項番１：新型コロナウイルス感染症の拡大で企業活動に悪影響が出ていますか？

項番1
回答 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

①既に悪影響が出ている 5 50.0 80 48.8 125 64.1 7 58.3 148 74.0 8 42.1 2 33.3
②１～２か月以内に悪影響が見込まれる 0 0.0 19 11.6 37 19.0 4 33.3 24 12.0 5 26.3 1 16.7
③半年以内に悪影響が見込まれる 3 30.0 23 14.0 18 9.2 0 0.0 11 5.5 2 10.5 0 0.0
④１年以内に悪影響が見込まれる 0 0.0 18 11.0 3 1.5 0 0.0 3 1.5 2 10.5 0 0.0
⑤１年以上続くと悪影響が見込まれる 2 20.0 12 7.3 3 1.5 0 0.0 7 3.5 0 0.0 1 16.7
⑥特に悪影響はない 0 0.0 12 7.3 9 4.6 1 8.3 7 3.5 2 10.5 2 33.3
総計 10 100.0 164 100.0 195 100.0 12 100.0 200 100.0 19 100.0 6 100.0

項番1
回答 回答数 割合（％） 回答数 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

①既に悪影響が出ている 6 33.3 101 96.2 22 75.9 11 73.3 45 65.2 560 66.5
②１～２か月以内に悪影響が見込まれる 2 11.1 2 1.9 5 17.2 1 6.7 9 13.0 109 12.9
③半年以内に悪影響が見込まれる 5 27.8 1 1.0 1 3.4 0 0.0 5 7.2 69 8.2
④１年以内に悪影響が見込まれる 1 5.6 0 0.0 0 0.0 1 6.7 1 1.4 29 3.4
⑤１年以上続くと悪影響が見込まれる 1 5.6 1 1.0 0 0.0 0 0.0 3 4.3 30 3.6
⑥特に悪影響はない 3 16.7 0 0.0 1 3.4 2 13.3 6 8.7 45 5.3
総計 18 100.0 105 100.0 29 100.0 15 100.0 69 100.0 842 100.0

鉱業，電気・ガス等

コロナの影響　（業種別） （％）

金融業、不動産業

合計

農業，林業，漁業 建設業 製造業 情報通信業 運輸業、卸売業、小売業

学術研究、専門・技術ｻｰﾋﾞｽ業 教育、その他サービス業宿泊業、飲食ｻｰﾋﾞｽ業 生活関連ｻｰﾋﾞｽ業 医療、福祉

①既に悪影響が

出ている
49%

②１～２か月以内に

悪影響が見込まれる
12%

③半年以内に悪影響

が見込まれる
14%

④１年以内に悪影響

が見込まれる
11%

⑤１年以上続くと悪

影響が見込まれる
7%

⑥特に悪影響はない
7%

建設業（164社）

①既に悪影響が

出ている
74%

②１～２か月以内に悪

影響が見込まれる
12%

③半年以内に悪

影響が見込まれる
5%

④１年以

内に悪影

響が見込

まれる
1%

⑤１年以上続

くと悪影響が

見込まれる
4%

⑥特に悪影響はない
4%

運輸業、卸売業、小売業（200社）

①既に悪影響が出

ている
64%

②１～２か月以内に悪

影響が見込まれる
19%

③半年以内に悪影

響が見込まれる
9%

④１年以内に悪影

響が見込まれる
1%

⑤１年以上続くと悪影

響が見込まれる
2%

⑥特に悪影響

はない
5%

製造業（195社）

①既に悪影響が

出ている
67%

②１～２か月以内に悪

影響が見込まれる
13%

③半年以内に悪

影響が見込まれる
8%

④１年以内に悪影

響が見込まれる
3%

⑤１年以上続

くと悪影響が

見込まれる
4%

⑥特に悪影響はな

い
5%

合計（842社）

①既に悪影響が出て

いる
96%

②１～２か月以内に

悪影響が見込まれる
2%

③半年以内に悪影響

が見込まれる
1%

⑤１年以上続くと悪影

響が見込まれる
1%

宿泊業、飲食ｻｰﾋﾞｽ業（105社）

①既に悪影響が出

ている
76%

②１～２か月以内に悪

影響が見込まれる
17%

③半年以内に悪影

響が見込まれる
4% ⑥特に悪影響はない

3%

生活関連ｻｰﾋﾞｽ業（29社）

「新型コロナウイルス感染症」事業者アンケート調査　（最終5/31現在）



項番２：具体的にどんな影響ですか？（複数回答可）

項番2
回答 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

①売上の減少 9 47.4 114 32.3 167 32.3 7 28.0 172 38.9 10 0.5 4 40.0
②輸出入の遅延・減少 1 5.3 4 1.1 27 5.2 0 0.0 19 4.3 0 0.0 0 0.0
③営業活動の縮小・停滞 1 5.3 67 19.0 105 20.3 8 32.0 89 20.1 11 0.6 2 20.0
④仕入の遅延・減少 1 5.3 68 19.3 46 8.9 3 12.0 63 14.3 4 0.2 1 10.0
⑤生産活動の縮小・停滞 3 15.8 10 2.8 56 10.8 3 12.0 14 3.2 3 0.2 0 0.0
⑥事業所の一時休業・閉鎖 1 5.3 18 5.1 31 6.0 2 8.0 14 3.2 2 0.1 0 0.0
⑦設備投資の延期・中止 0 0.0 25 7.1 17 3.3 2 8.0 4 0.9 0 0.0 0 0.0
⑧資金繰りの悪化 3 15.8 37 10.5 44 8.5 0 0.0 54 12.2 2 0.1 1 10.0
⑨その他 0 0.0 10 2.8 24 4.6 0 0.0 13 2.9 6 0.3 2 20.0
総計 19 100.0 353 2.8 517 100.0 25 100.0 442 100.0 38 100.0 10 100.0

項番2
回答 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

①売上の減少 8 28.6 101 38.8 26 40.6 13 43.3 48 47.5 679 36.0
②輸出入の遅延・減少 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 3.3 1 1.0 53 2.8
③営業活動の縮小・停滞 7 25.0 56 21.5 14 21.9 8 26.7 16 15.8 384 20.3
④仕入の遅延・減少 1 3.6 13 5.0 1 1.6 2 6.7 12 11.9 215 11.4
⑤生産活動の縮小・停滞 1 3.6 12 4.6 1 1.6 2 6.7 4 4.0 109 5.8
⑥事業所の一時休業・閉鎖 1 3.6 22 8.5 7 10.9 1 3.3 4 4.0 103 5.5
⑦設備投資の延期・中止 2 7.1 8 3.1 4 6.3 0 0.0 2 2.0 64 3.4
⑧資金繰りの悪化 5 17.9 39 15.0 7 10.9 0 0.0 8 7.9 200 10.6
⑨その他 3 10.7 9 3.5 4 6.3 3 10.0 6 5.9 80 4.2
総計 28 100.0 260 100.0 64 100.0 30 100.0 101 100.0 1,887 100.0

鉱業，電気・ガス等

影響の内容　（業種別） （％）

合計

金融業、不動産業農業，林業，漁業 建設業 製造業 情報通信業 運輸業、卸売業、小売業

学術研究、専門・技術ｻｰﾋﾞｽ業 宿泊業、飲食ｻｰﾋﾞｽ業 生活関連ｻｰﾋﾞｽ業 医療、福祉 教育、その他サービス業

①売上の減少
32%

②輸出入の遅

延・減少
1%

③営業活動

の縮小・停滞
19%

④仕入の遅延・

減少
19%

⑤生産活動の縮小・

停滞
3%

⑥事業所の一時

休業・閉鎖
5%

⑦設備投資の延期・

中止
7%

⑧資金繰りの悪化
11%

⑨その他
3% 建設業（353件）

①売上の減少
32%

②輸出入の遅延・減少
5%

③営業活動の

縮小・停滞
20%

④仕入の遅延・減少
9%

⑤生産活動の縮小・停

滞
11%

⑥事業所の一時休業・

閉鎖
6%

⑦設備投資の延

期・中止
3%

⑧資金繰りの悪化
9%

⑨その他
5%製造業（517件）

①売上の減少
39%

②輸出入の遅延・減少
5%

③営業活動の縮

小・停滞
20%

④仕入の遅

延・減少
14%

⑤生産活動の縮小・停

滞
3%

⑥事業所の一時

休業・閉鎖
3%

⑦設備投資の延期・中

止
1%

⑧資金繰りの悪化
12%

⑨そ

の他
3%

運輸業、卸売業、小売業（442件）

①売上の減少
39%

③営業活動の縮

小・停滞
22%

④仕入の遅延・減少
5%

⑤生産活動の縮小・

停滞
5%

⑥事業所の一時

休業・閉鎖
8%

⑦設備投資

の延期・中止
3%

⑧資金繰り

の悪化
15%

⑨その他
3%

宿泊業、飲食ｻｰﾋﾞｽ業（260件）

①売上の減少
41%

③営業活動の縮

小・停滞
22%

④仕入の遅

延・減少
1%

⑤生産活動の縮小・停

滞
2%

⑥事業所の一時休業・

閉鎖
11%

⑦設備投資の延

期・中止
6%

⑧資金繰りの悪化
11%

⑨その他
6%

生活関連ｻｰﾋﾞｽ業（64件）

①売上の減少
36%

②輸出入の遅延・減少
3%

③営業活動の

縮小・停滞
20%

④仕入の遅

延・減少
11%

⑤生産活動の縮

小・停滞
6%

⑥事業所の一

時休業・閉鎖
6%

⑦設備投資の

延期・中止
3%

⑧資金繰りの悪化
11%

⑨そ

の他
4%

合計（1,887件）

「新型コロナウイルス感染症」事業者アンケート調査　（最終5/31現在）



項番３：貴事業所の売り上げ状況について、何割減など、具体的に記載してください。

項番3
回答 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

減少なし 1 12.5 31 30.1 7 4.8 2 28.6 22 13.5 2 0.3 2 50.0
1～30％減 5 62.5 32 31.1 89 60.5 4 57.1 69 42.3 2 0.3 0 0.0
31～50％減 2 25.0 18 17.5 36 24.5 1 14.3 48 29.4 2 0.3 2 50.0
51～80％減 0 0.0 15 14.6 14 9.5 0 0.0 22 13.5 0 0.0 0 0.0
81～100％減 0 0.0 7 6.8 1 0.7 0 0.0 2 1.2 0 0.0 0 0.0
総計 8 100.0 103 100.0 147 100.0 7 100.0 163 100.0 6 1.0 4 100.0

項番3
回答 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

減少なし 1 12.5 1 割合（％） 3 13.0 0 0.0 9 20.5 81 13.1
1～30％減 5 62.5 7 7.2 8 34.8 5 0.0 21 47.7 247 40.0
31～50％減 1 12.5 21 21.6 4 17.4 2 0.0 8 18.2 145 23.5
51～80％減 1 12.5 42 43.3 3 13.0 1 0.0 2 4.5 100 16.2
81～100％減 0 0.0 26 26.8 5 21.7 0 0.0 4 9.1 45 7.3
総計 8 100.0 97 100.0 23 100.0 8 0.0 44 100.0 618 100.0

鉱業，電気・ガス等

売上減少率　（業種別） （％）

合計

製造業農業，林業，漁業 建設業 情報通信業 運輸業、卸売業、小売業 金融業、不動産業

学術研究、専門・技術ｻｰﾋﾞｽ業 宿泊業、飲食ｻｰﾋﾞｽ業 生活関連ｻｰﾋﾞｽ業 医療、福祉 教育、その他サービス業

減少なし
5%

1～30％減
61%

31～50％減
24%

51～

80％減
9%

81～100％減
1%

製造業（147社）

減少なし
14%

1～30％減
42%

31～50％減
29%

51～80％減
14%

81～

100％減
1%

運輸業、卸売業、小売業（163社）

減少なし
0% 1～30％減

7%

31～50％減
22%

51～80％減
44%

81～100％減
27%

宿泊業、飲食ｻｰﾋﾞｽ業（97社）

減少なし
30%

1～30％減
31%

31～50％減
17%

51～80％減
15%

81～100％減
7%

建設業（103社）

減少なし
13%

1～30％減
40%

31～50％減
24%

51～80％減
16%

81～100％減
7%

合計（618社）

減少なし
13%

1～30％減
35%

31～50％減
17%

51～80％減
13%

81～100％減
22%

生活関連ｻｰﾋﾞｽ業（23社）

「新型コロナウイルス感染症」事業者アンケート調査　（最終5/31現在）



項番４：企業活動の悪影響に対し何か対策を講じていますか？　また今後、対策を講じる予定はありますか？（複数回答可）

項番4
回答 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

①運転資金等の借入 3 14.3 53 17.9 86 18.1 3 14.3 85 20.4 2 0.1 1 9.1
②雇用調整助成金の申請等の雇用対策 2 9.5 38 12.8 75 15.8 0 0.0 46 11.0 0 0.0 0 0.0
③生産計画、営業・販売形態の見直し 4 19.0 24 8.1 81 17.1 6 28.6 54 12.9 4 0.2 1 9.1
④ﾃﾚﾜｰｸや時差出勤、社内の感染拡大の防止等 3 14.3 29 9.8 49 10.3 5 23.8 37 8.9 11 0.6 1 9.1
⑤緊急経済対策や各種支援制度等の情報収集 3 14.3 63 21.3 90 19.0 4 19.0 79 18.9 6 0.3 1 9.1
⑥税金や公共料金等の支払い猶予 0 0.0 9 3.0 16 3.4 0 0.0 19 4.6 0 0.0 1 9.1
⑦成り行きを見守る 6 28.6 67 22.6 46 9.7 3 14.3 74 17.7 10 0.6 5 45.5
⑧資産の売却や廃業の準備 0 0.0 2 0.7 7 1.5 0 0.0 6 1.4 0 0.0 0 0.0
⑨その他 0 0.0 11 3.7 24 5.1 0 0.0 17 4.1 2 0.1 1 9.1
総計 21 100.0 296 3.7 474 100.0 21 100.0 417 100.0 35 100.0 11 100.0

項番4
回答 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

①運転資金等の借入 8 21.6 49 19.6 9 14.5 3 8.1 19 17.9 321 18.2
②雇用調整助成金の申請等の雇用対策 2 5.4 35 14.0 10 16.1 2 5.4 7 6.6 217 12.3
③生産計画、営業・販売形態の見直し 3 8.1 41 16.4 9 14.5 6 16.2 11 10.4 244 13.8
④ﾃﾚﾜｰｸや時差出勤、社内の感染拡大の防止等 7 18.9 8 3.2 7 11.3 6 16.2 13 12.3 176 10.0
⑤緊急経済対策や各種支援制度等の情報収集 4 10.8 54 21.6 10 16.1 7 18.9 16 15.1 337 19.1
⑥税金や公共料金等の支払い猶予 1 2.7 26 10.4 4 6.5 1 2.7 4 3.8 81 4.6
⑦成り行きを見守る 10 27.0 23 9.2 10 16.1 6 16.2 34 32.1 294 16.6
⑧資産の売却や廃業の準備 0 0.0 3 1.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 18 1.0
⑨その他 2 5.4 11 4.4 3 4.8 6 16.2 2 1.9 79 4.5
総計 37 100.0 250 100.0 62 100.0 37 100.0 106 100.0 1,767 100.0

鉱業，電気・ガス等

影響への対策　（業種別） （％）

合計

農業，林業，漁業 建設業 製造業 情報通信業 運輸業、卸売業、小売業 金融業、不動産業

学術研究、専門・技術ｻｰﾋﾞｽ業 宿泊業、飲食ｻｰﾋﾞｽ業 生活関連ｻｰﾋﾞｽ業 医療、福祉 教育、その他サービス業

①運転資金

等の借入
18%

②雇用調整助成金の

申請等の雇用対策
13%

③生産計画、営業・

販売形態の見直し
8%

④ﾃﾚﾜｰｸや時差出

勤、社内の感染拡大

の防止等
10%

⑤緊急経済

対策や各種

支援制度等

の情報収集
21%

⑥税金や公共料金等

の支払い猶予
3%

⑦成り行きを見

守る
22%

⑧資産の売却や廃業

の準備
1%

⑨その他
4%建設業（296件）

①運転資金等

の借入
18%

②雇用調整助成金の申

請等の雇用対策
16%

③生産計画、営業・販

売形態の見直し
17%

④ﾃﾚﾜｰｸや時差出勤、

社内の感染拡大の防止

等
10%

⑤緊急経

済対策や

各種支援

制度等の

情報収集
19%

⑥税金や公共料金等の

支払い猶予
3%

⑦成り行きを見守る
10%

⑧資産の売却

や廃業の準備
2%

⑨その他
5%

製造業（474件）

①運転資金等

の借入
20%

②雇用調整助成金の

申請等の雇用対策
11%

③生産計画、営

業・販売形態の見

直し
13%④ﾃﾚﾜｰｸや時差

出勤、社内の感染

拡大の防止等
9%

⑤緊急経済対策や各

種支援制度等の情報

収集
19%

⑥税金や公共料金等

の支払い猶予
5%

⑦成り行きを

見守る
18%

⑧資産の売却や

廃業の準備
1%

⑨その他
4%

運輸業、卸売業、小売業（417件）

①運転資金

等の借入
20%

②雇用調整助成金の

申請等の雇用対策
14%

③生産計画、営業・

販売形態の見直し
17%

④ﾃﾚﾜｰｸや時差出

勤、社内の感染拡大

の防止等
3%

⑤緊急経済対策

や各種支援制度

等の情報収集
22%

⑥税金や公共料金等

の支払い猶予
10%

⑦成り行きを見守る
9%

⑧資産

の売却

や廃業

の準備
1%

⑨そ

の他
4%

宿泊業、飲食ｻｰﾋﾞｽ業（250件）

①運転資

金等の借

入
15% ②雇用調整助成金の

申請等の雇用対策
16%

③生産計画、営業・販

売形態の見直し
15%

④ﾃﾚﾜｰｸ

や時差出

勤、社内

の感染拡

大の防止

等
11%

⑤緊急経済対策や各

種支援制度等の情報

収集
16%

⑥税金や公共料金等

の支払い猶予
6%

⑦成り行きを見守る
16%

⑨その他
5%

生活関連ｻｰﾋﾞｽ業（62件）

①運転資金等

の借入
18%

②雇用調整助成金の

申請等の雇用対策
12%

③生産計画、

営業・販売形

態の見直し
14%

④ﾃﾚﾜｰｸや時差

出勤、社内の感染

拡大の防止等
10%

⑤緊急経済対策や各

種支援制度等の情報

収集
19%

⑥税金や公共料金等

の支払い猶予
5%

⑦成り行

きを見守

る
17%

⑧資産の売却

や廃業の準備
1%

⑨その

他
4%

合計（1,767件）

「新型コロナウイルス感染症」事業者アンケート調査　（最終5/31現在）



項番６：今回の感染症の拡大を契機に、新サービスの開発や生産プロセス改善等の経営の革新に取り組む予定がありますか？（複数回答可）

項番6
回答 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

①販売形態の変更 5 55.6 16 15.7 35 20.0 4 30.8 63 38.7 3 0.5 0 0.0
②インターネット販売等の強化 3 33.3 5 4.9 38 21.7 3 23.1 34 20.9 3 0.5 0 0.0
③自動受付等非対面型サービスの提供 0 0.0 4 3.9 5 2.9 2 15.4 6 3.7 1 0.2 0 0.0
④海外生産拠点の国内移転 0 0.0 0 0.0 2 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
⑤製品・部素材調達の複線化 0 0.0 10 9.8 17 9.7 3 23.1 4 2.5 3 0.5 1 25.0
⑥経営資源や固有技術の引継ぎ 0 0.0 15 14.7 17 9.7 0 0.0 1 0.6 0 0.0 1 25.0
⑦事業承継 1 11.1 27 26.5 17 9.7 1 7.7 21 12.9 0 0.0 1 25.0
⑧その他 0 0.0 25 24.5 44 25.1 0 0.0 34 20.9 5 0.8 1 25.0
総計 9 100.0 102 100.0 175 100.0 13 100.0 163 100.0 15 100.0 4 100.0

100.0
項番6
回答 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％）

①販売形態の変更 5 35.7 45 45.5 3 13.0 1 9.1 7 23.3 187 28.4
②インターネット販売等の強化 2 14.3 16 16.2 4 17.4 4 36.4 2 6.7 114 17.3
③自動受付等非対面型サービスの提供 1 7.1 3 3.0 3 13.0 1 9.1 1 3.3 27 4.1
④海外生産拠点の国内移転 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.3
⑤製品・部素材調達の複線化 0 0.0 1 1.0 0 0.0 1 9.1 4 13.3 44 6.7
⑥経営資源や固有技術の引継ぎ 3 21.4 1 1.0 0 0.0 0 0.0 2 6.7 40 6.1
⑦事業承継 1 7.1 18 18.2 6 26.1 0 0.0 6 20.0 99 15.0
⑧その他 2 14.3 15 15.2 7 30.4 4 36.4 8 26.7 145 22.0
総計 14 100.0 99 100.0 23 100.0 11 100.0 30 100.0 658 100.0

鉱業，電気・ガス等

影響の内容　（業種別） （％）

学術研究、専門・技術ｻｰﾋﾞｽ業 宿泊業、飲食ｻｰﾋﾞｽ業 生活関連ｻｰﾋﾞｽ業 医療、福祉 教育、その他サービス業 合計

金融業、不動産業農業，林業，漁業 建設業 製造業 情報通信業 運輸業、卸売業、小売業

①販売形態

の変更
16%

②インターネット

販売等の強化
5%

③自動受付等非対面

型サービスの提供
4%

⑤製品・部素材調達

の複線化
10%

⑥経営資源や固

有技術の引継ぎ
15%

⑦事業承継
26%

⑧その他
24%

建設業（102件）

①販売形態

の変更
20%

②インターネット販

売等の強化
22%

③自動受付等

非対面型サー

ビスの提供
3%

④海外生産拠

点の国内移転
1%

⑤製品・部素材調達の

複線化
9%

⑥経営資源や固有技

術の引継ぎ
10%

⑦事業承継
10%

⑧その他
25%

製造業（175件）

①販売形態の変更
39%

②インター

ネット販売等

の強化
21%③自動受付等非対面

型サービスの提供
4%

⑤製品・部素材調達の

複線化
2%

⑥経営資源や固

有技術の引継ぎ
1%

⑦事業承継
13%

⑧その他
21%

運輸業、卸売業、小売業（163件）

①販売形態の変更
46%

②インターネット

販売等の強化
16%

③自動受付等非対面

型サービスの提供
3%

⑤製品・部素材

調達の複線化
1%

⑥経営資源や固

有技術の引継ぎ
1% ⑦事業承継

18%

⑧その他
15%

宿泊業、飲食ｻｰﾋﾞｽ業（99件）

①販売形

態の変更
13%

②インターネット販売等

の強化
17%

③自動受付等非対面

型サービスの提供
13%

⑦事業承継
26%

⑧その他
31%

生活関連ｻｰﾋﾞｽ業（23件）

①販売形態の変更
29%

②インターネッ

ト販売等の強

化
17%

③自動受付等非対面

型サービスの提供
4%

⑤製品・部素材調

達の複線化
7%

⑥経営資源や固有技

術の引継ぎ
6%

⑦事業承継
15%

⑧その他
22%

合計（658件）

「新型コロナウイルス感染症」事業者アンケート調査　（最終5/31現在）



（赤字は中間から追加した記述）

項番2 【建設業】
回答 回答数 割合（％） ・ 工事の先延ばし、設備投資の減少で受注が落ちている

①売上の減少 679 36.0 （⑨その他の具体的意見） ・ 取付部品が入らず、出荷・販売も減少している
②輸出入の遅延・減少 53 2.8 ・ 取引先の経営悪化 ・ すでに少雪で大幅に落ち込んでいる
③営業活動の縮小・停滞 384 20.3 ・ 海外拠点の一時閉鎖 ・ 3月までの受注分で現状は影響ないが、この先は分からない　　　など
④仕入の遅延・減少 215 11.4 ・ 従業員の衛生管理
⑤生産活動の縮小・停滞 109 5.8 ・ 技術交流の停滞 【製造業】
⑥事業所の一時休業・閉鎖 103 5.5 ・ 賃料の値下げ（不動産業） ・ 展示会やイベント中止の影響を受けている
⑦設備投資の延期・中止 64 3.4 ・ 職人の雇用維持　　　など ・ テレワーク等により積極的な営業はしていない
⑧資金繰りの悪化 200 10.6 ・ 海外向けが多く、今後の状況次第で減少する
⑨その他 80 4.2 ・ 今だからアイテムの充実を図っているが、先行きは不安　　　など
総計 1,887 100.0

【卸売業・小売業】
・ 元請からの受注が減少している
・ 冠婚葬祭やイベントの中止で売り上げが落ちている
・ 県外からの受注が途絶えている
・ 訪問・外出の自粛・禁止の影響で売り上げが激減　　　など

項番4
回答 回答数 割合（％） 【宿泊業・飲食サービス業】

①運転資金等の借入 321 18.2 （⑨その他の具体的意見） ・ 6割以上、9割減という声も多い
②雇用調整助成金の申請等の雇用対策 217 12.3 ・ 感染予防 ・ イベント中止、予約は全キャンセル、自主休館せざるを得ない
③生産計画、営業・販売形態の見直し 244 13.8 ・ 休業・営業時間短縮 ・ 例年2～3月に多い錦鯉関係の外国人客もほぼいない
④テレワークや時差出勤、社内の感染拡大の防止等 176 10.0 ・ 交代勤務・パートの休業 ・ 緊急事態宣言が発令されてから売り上げが激減　　　など
⑤緊急経済対策や各種支援制度等の情報収集 337 19.1 ・ 資材調査と早期発注
⑥税金や公共料金等の支払い猶予 81 4.6 ・ 経費節減・コストの見直し 【学術研究、専門・技術・生活関連・複合・その他のサービス業】
⑦成り行きを見守る 294 16.6 ・ 仕入先を国内に変更　　　など ・ イベントの中止や規模の縮小で売り上げなし
⑧資産の売却や廃業の準備 18 1.0 ・ 旅行業は売り上げがほぼない
⑨その他 79 4.5 ・ 駐車場・交通誘導関係も大幅に減少　　　など
総計 1,767 100.0

 （複数回答可）
【感染拡大防止に関すること】

項番5 ・ 正確かつ迅速に情報提供してほしい
回答 回答数 割合（％） ・ 県外から移動してくる人を制限してほしい

①手続きの簡素化 471 59.8 （④その他の具体的意見） ・ ワクチン等の開発を急いでほしい
②申請に関する説明会の開催 74 9.4 ・ 申請期間の延長 ・ 感染に関する専用の相談窓口を設置してほしい
③専門家による申請書類の作成支援 140 17.8 ・ 助成限度額の増額 ・ 医療機関への人的援助と資金援助を十分に行ってほしい
④その他 102 13.0 ・ 就業形態ごとの申請手続き支援 ・ 第2波が発生したら、ロックダウンを含む徹底した予防策を講じてほしい　　　など
総計 787 100.0 ・ 社労士に相談済みで特になし

・ 後継者がいないので縮小する　　　など 【事業継続支援に関すること】
・ 各種支援制度を拡充してほしい

（持続化給付金等の支援対象の引き下げ、雇調金の期間延長と上限額の引き上げ）
・ 返済の不安あり、「融資」でなく「給付」を希望したい
・ 固定資産税・保険料・公共料金を減免してほしい

項番6 ・ 既存事業の納期延長と、緊急経済対策事業をお願いしたい
回答 回答数 割合（％） ・ 各支所に融資や支援の相談をできる人を配置してほしい

①販売形態の変更 187 28.4 （⑧その他の具体的意見） ・ 今までと同じ内容で給付金や支援金の第2弾を実施してほしい
②インターネット販売等の強化 114 17.3 ・ オンライン会議・非対面サービス
③自動受付等非対面型サービスの提供 27 4.1 ・ テレワークの実施環境の整備 【経済対策に関すること】
④海外生産拠点の国内移転 2 0.3 ・ BCP計画の策定・見直し ・ 三密でない業種の自粛を軽減してほしい
⑤製品・部素材調達の複線化 44 6.7 ・ 生産拠点の分散化、品目の変更 ・ 自粛するなら「要請」でなく、補償のある「指示」にしてほしい
⑥経営資源や固有技術の引継ぎ 40 6.1 ・ 新商品・新サービスの開発 ・ 観光・飲食・サービス業へのリカバリー支援をお願いしたい
⑦事業承継 99 15.0 ・ 事業規模の縮小やM&A・廃業 ・ 市民へ購買促進券を配布してほしい
⑧その他 145 22.0 ・ 早急な後継者育成　　　など ・ ふるさと納税やサイト開設等で支援してほしい
総計 658 100.0 ・ 中心市街地開発後の集客の取組みを示してほしい　　　など

合計

項番２：（新型コロナウイルス感染症の拡大による企業活動への悪影響は）
具体的にどんな影響ですか？ （複数回答可）

項番３：貴事業所の売り上げ状況について、何割減など、具体的に記載してください。
 （自由記述意見）

合計

項番４：企業活動の悪影響に対し何か対策を講じていますか？　また今後、
対策を講じる予定はありますか？ （複数回答可）

項番７：今後、新型コロナウイルス感染症に関して、市や国等に要望することがあれば記載してくださ
い。 （自由記述意見）

合計

合計

項番５：雇用調整助成金の活用にあたりどのような支援を希望しますか？

項番６：今回の感染症の拡大を契機に、新サービスの開発や生産プロセス
改善等の経営の革新に取り組む予定がありますか？ （複数回答可）
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１．新型コロナウイルス感染症の拡大で企業活動に悪影響が出ていますか？（該当に○をつけてください。）

件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％）
①既に悪影響が出ている 321 65.1 32 53.3 12 57.1 23 69.7
②１～２か月以内に悪影響が見込まれる 79 16.0 11 18.3 4 19.0 2 6.1
③半年以内に悪影響が見込まれる 41 8.3 2 3.3 3 14.3 2 6.1
④１年以内に悪影響が見込まれる 15 3.0 7 11.7 1 4.8 0 0.0
⑤１年以上続くと悪影響が見込まれる 12 2.4 6 10.0 0 0.0 4 12.1
⑥特に悪影響はない 22 4.5 2 3.3 1 4.8 2 6.1
⑦選択なし 3 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0
合計 493 100.0 60 100.0 21 100.0 33 100.0

件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％）
①既に悪影響が出ている 2 33.3 15 62.5 19 79.2 37 69.8
②１～２か月以内に悪影響が見込まれる 0 0.0 1 4.2 1 4.2 3 5.7
③半年以内に悪影響が見込まれる 1 16.7 4 16.7 1 4.2 3 5.7
④１年以内に悪影響が見込まれる 0 0.0 1 4.2 0 0.0 1 1.9
⑤１年以上続くと悪影響が見込まれる 0 0.0 1 4.2 0 0.0 3 5.7
⑥特に悪影響はない 3 50.0 2 8.3 3 12.5 6 11.3
⑦選択なし 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
合計 6 100.0 24 100.0 24 100.0 53 100.0

件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％）
①既に悪影響が出ている 60 80.0 9 75.0 20 71.4 5 83.3
②１～２か月以内に悪影響が見込まれる 5 6.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0
③半年以内に悪影響が見込まれる 3 4.0 2 16.7 4 14.3 1 16.7
④１年以内に悪影響が見込まれる 3 4.0 0 0.0 1 3.6 0 0.0
⑤１年以上続くと悪影響が見込まれる 3 4.0 0 0.0 1 3.6 0 0.0
⑥特に悪影響はない 1 1.3 1 8.3 2 7.1 0 0.0
⑦選択なし 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
合計 75 100.0 12 100.0 28 100.0 6 100.0

件数 割合（％） 件数 割合（％）
①既に悪影響が出ている 5 50.0 560 66.3
②１～２か月以内に悪影響が見込まれる 3 30.0 109 12.9
③半年以内に悪影響が見込まれる 2 20.0 69 8.2
④１年以内に悪影響が見込まれる 0 0.0 29 3.4
⑤１年以上続くと悪影響が見込まれる 0 0.0 30 3.6
⑥特に悪影響はない 0 0.0 45 5.3
⑦選択なし 0 0.0 3 0.4
合計 10 100.0 845 100.0

項番1
⑬未回答 総合計

項番1
⑨栃尾地域 ⑩与板地域

⑧寺泊地域

⑪川口地域 ⑫長岡市以外

③越路地域 ④三島地域

項番1
⑤山古志地域 ⑥小国地域 ⑦和島地域

項番1
①長岡市内 ②中之島地域
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２．具体的にどんな影響ですか？（該当に○をつけてください。複数回答可）

件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％）
①売上の減少 397 34.5 52 34.9 13 36.1 24 35.3
②輸出入の遅延・減少 38 3.3 4 2.7 0 0.0 1 1.5
③営業活動の縮小・停滞 246 21.4 25 16.8 5 13.9 13 19.1
④仕入の遅延・減少 130 11.3 26 17.4 4 11.1 11 16.2
⑤生産活動の縮小・停滞 59 5.1 10 6.7 3 8.3 6 8.8
⑥事業所の一時休業・閉鎖 52 4.5 10 6.7 2 5.6 3 4.4
⑦設備投資の延期・中止 49 4.3 3 2.0 3 8.3 2 2.9
⑧資金繰りの悪化 111 9.6 16 10.7 2 5.6 7 10.3
⑨その他 70 6.1 3 2.0 4 11.1 1 1.5
合計 1,152 100.0 149 100.0 36 100.0 68 100.0

件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％）
①売上の減少 3 50.0 19 40.4 20 48.8 42 35.6
②輸出入の遅延・減少 0 0.0 3 6.4 1 2.4 3 2.5
③営業活動の縮小・停滞 1 16.7 10 21.3 6 14.6 23 19.5
④仕入の遅延・減少 0 0.0 4 8.5 1 2.4 9 7.6
⑤生産活動の縮小・停滞 0 0.0 2 4.3 4 9.8 8 6.8
⑥事業所の一時休業・閉鎖 1 16.7 2 4.3 2 4.9 11 9.3
⑦設備投資の延期・中止 0 0.0 1 2.1 2 4.9 3 2.5
⑧資金繰りの悪化 1 16.7 6 12.8 5 12.2 17 14.4
⑨その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.7
合計 6 100.0 47 100.0 41 100.0 118 100.0

件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％）
①売上の減少 62 37.3 10 38.5 25 48.1 6 42.9
②輸出入の遅延・減少 0 0.0 1 3.8 2 3.8 0 0.0
③営業活動の縮小・停滞 36 21.7 6 23.1 8 15.4 2 14.3
④仕入の遅延・減少 18 10.8 3 11.5 6 11.5 0 0.0
⑤生産活動の縮小・停滞 15 9.0 0 0.0 1 1.9 1 7.1
⑥事業所の一時休業・閉鎖 12 7.2 2 7.7 5 9.6 1 7.1
⑦設備投資の延期・中止 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0
⑧資金繰りの悪化 22 13.3 4 15.4 5 9.6 4 28.6
⑨その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
合計 166 100.0 26 100.0 52 100.0 14 100.0

件数 割合（％） 件数 割合（％）
①売上の減少 6 50.0 679 36.0
②輸出入の遅延・減少 0 0.0 53 2.8
③営業活動の縮小・停滞 3 25.0 384 20.3
④仕入の遅延・減少 3 25.0 215 11.4
⑤生産活動の縮小・停滞 0 0.0 109 5.8
⑥事業所の一時休業・閉鎖 0 0.0 103 5.5
⑦設備投資の延期・中止 0 0.0 64 3.4
⑧資金繰りの悪化 0 0.0 200 10.6
⑨その他 0 0.0 80 4.2
合計 12 100.0 1,887 100.0

⑪川口地域 ⑫長岡市以外

③越路地域 ④三島地域

項番２
⑤山古志地域 ⑥小国地域 ⑦和島地域 ⑧寺泊地域

項番２
①長岡市内 ②中之島地域

合計 件数
項番２

⑬未回答

項番２
⑨栃尾地域 ⑩与板地域
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３．貴事業所の売り上げ状況について、何割減など、具体的に記載してください。

件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％）
減少なし 45 13.0 10 22.2 5 33.3 0 0.0
1～30％減 164 47.3 18 40.0 4 26.7 8 42.1
31～50％減 77 22.2 11 24.4 3 20.0 5 26.3
51～80％減 45 13.0 4 8.9 0 0.0 6 31.6
81～100％減 16 4.6 2 4.4 3 20.0 0 0.0
総計 347 100.0 45 100.0 15 100.0 19 100.0

件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％）
減少なし 4 66.7 4 19.0 1 4.8 10 23.8
1～30％減 1 16.7 7 33.3 3 14.3 6 14.3
31～50％減 0 0.0 6 28.6 5 23.8 10 23.8
51～80％減 0 0.0 2 9.5 9 42.9 9 21.4
81～100％減 1 16.7 2 9.5 3 14.3 7 16.7
総計 6 100.0 21 100.0 21 100.0 42 100.0

件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％） 件数 割合（％）
減少なし 1 1.7 1 9.1 0 0.0 0 0.0
1～30％減 19 32.2 4 36.4 8 40.0 1 16.7
31～50％減 17 28.8 4 36.4 5 25.0 1 16.7
51～80％減 20 33.9 1 9.1 4 20.0 0 0.0
81～100％減 2 3.4 1 9.1 3 15.0 4 66.7
総計 59 100.0 11 100.0 20 100.0 6 100.0

件数 割合（％） 件数 割合（％）
減少なし 0 0.0 81 13.1
1～30％減 4 66.7 247 40.0
31～50％減 1 16.7 145 23.5
51～80％減 0 0.0 100 16.2
81～100％減 1 16.7 45 7.3
総計 6 100.0 618 100.0

項番３回答
⑬未回答

項番３回答
⑨栃尾地域 ⑩与板地域

総計

⑪川口地域 ⑫長岡市以外

項番３回答
⑤山古志地域 ⑥小国地域 ⑦和島地域 ⑧寺泊地域

項番３回答
①長岡市内 ②中之島地域 ③越路地域 ④三島地域
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